

# 印尼可借RCEP东风加强与中国经济合作

香港：朱家健

去年,包括印尼和中国的十五个亚洲/大洋洲国家已签署了《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP),在协定下,作为缔约国的印尼和中国,需要相互并向其他缔约国开放货物贸易领域、服务贸易和投资、规划领域等方面进行自由贸易协定,不

设高关税,不设定配额,让服务、物流和货品在缔约国之间自由贸易和经营。预期,RCEP缔约国将打造全球最大的自由贸易区域。事实上,RCEP为东盟加中日韩(即ASEAN+3)的进化形态,而东盟在过去多年已与中国有良好的合作基础,印尼这个人口大国在东盟的影响力更是举足轻重,

庞大人口对商品和服务有更稳定的需求,例如印尼全国对食品和消费品有强大的消费力,对商品有需求更有要求,中国製造的商品具较高标准,性价比高,是信心的保证,正能够迎合印尼消费者的要求。另一边厢,印尼出产的高质木材、纸浆和食材,同样是中国消费者期待的商品,在RCEP安排下,印尼输出中国

的货品和服务将更具竞争力;印尼商品在价品、特质也有明显优势,深受中国顾客欢迎。印尼的雅万高铁项目正是印中合作的其中一个地标,印中两国的人才、技术、资源、标准、系统、资金整合,对两国的基建合作别具意义,预期印尼和中国在民间和商界将有良多的商贸合作;受惠于雅万高铁项

目,将带动周边城市发展的机遇,也将拓展更多印中联盟基建项目,成就产业链带来的经济红利。国际社会现讲求多边合作,争取市场,促进互动空间,印尼和中国围炉取暖,迎接新时代经济高速增长增长的契机;印尼更可借RCEP东风加强与中国经济合作,向中国草船借箭,争

取在2025年进入世界经济十强,并借镜中国的成功经验,取长补短,为达致经济目标铺路;印中可相互激发起彼此的经济活力,寻求合作共赢。印尼和中国宜长远发展成为全方位经济伙伴,相互学习,作为牵引亚洲经济的动力,绽放光芒。(作者系博士研究生、香港资深时事评论员)

## 印度疫情飙升 震惊全球

廖省：林越

国际媒体报道,4月16日,印度单日新增病例233943人,死亡1338人。累积确诊病患达1452.2万人,总死亡病例17.5万人;在全国13.9亿人口中,仅约20%民众接受了检测。严重的新冠疫情及迟缓的防治进程,让周边国家及世界倍感震惊!

今年1月到2月,印度疫情好转,单日新增病例已降至1万以下,排名在美国、巴西之下。情况趋好,莫迪政府随即开启国内经贸生产,但随着地方选举、节日和宗教集会等大规模活动的增多,民众防疫意识松懈,当局又忙于政治图谋、海上军演、印太战略,让疫情伺机反弹。就在一个月,单日新增病例从1万上涨至20万。

《新华社》15日消息,自上周以来,印度单日新增新冠确诊病例数一路飙升,7日起连续突破11万、12万、14万、16万;14日新增确诊18.4万例。印度近期疫情为何迅速恶化?卫生专家指出,防疫措施执行松散、病毒变异等可能是主要原因。

疫情肆虐一年来,很多印度教徒坚信恒河母亲能将“把他们拯救出来”,认为只要沐浴了恒河水,就百毒不侵,新冠病毒也不用怕。一些“朝圣者”表示不怕病毒,享受节日氛围。比如“大壶节”这类大型宗教聚会,在疫情弥漫时本该禁止。可印度人迷信恒河三岔口是人间、天堂和地狱的交界,可洗清一切罪孽。即使万人同沐恒河水,也不会传染病毒,反而会治愈患者。这样的执念,是很难用科学的定律来解释。

大壶节活动长达55天,印度人相信参加大壶节庆典能让他们“获得救赎,洗清罪恶”。预计今年参加集会的人已达至1.5亿人。很多人不做任何防护,就聚集在恒河沐浴。政府虽命令朝圣者进场前必须接受新冠病毒检测,但现场拥挤不堪,毫无秩序,政令形同虚设。可以预见的是,印度人庆祝大壶节的盛况将进一步加剧疫情的蔓延。

除了恒河水,印度人也信奉相互“投掷牛粪”能保佑健康和繁荣,不少村庄上演“抛粪大战”来庆祝节日。印度民众聚集嬉闹开心过节,而印度卫生部闭门警告,新冠感染激增,按目前接种疫苗的进度,恐怕得花10年才能让70%的印度人打上疫苗。印度西孟加拉邦、阿萨姆邦等5个邦和中央直辖区正举行地方议会选举,竞选活动频繁,包括总理莫迪及政府部长在内的高官都曾现身竞选集会站台、发表演讲,活动现场拥挤着大量没戴口罩的民众。为了“政治利益”和前途,把疫情抛一边去了!

观察者评论,绝大多数印度民众逐渐麻木,我行我素地出入公共场所,参加宗教聚会、派对甚至休闲旅游。他们的口头语是:“No Problem”,日子总要通过。印度民众已把“紧急状况”当作了“新自然现象”,用印度人自己的话叫做“New Normal”。

批评印度疫情的话,就是大家“太沾沾自喜了”!印度卫生部24日发表声明,自开展新冠病毒基因组研究后,在全国18邦的万余份阳性样本中检测到771份样本含有在英、南非和巴西发现的变异病毒;还在马哈拉施特拉邦采集的样本中发现同时携带E484Q和L452R基因“双重突变”的变异病毒。

据报道,变异后的新冠病毒明显从中老年向年轻人袭来,并将魔爪伸向十岁以下儿童。因放松管制后,年轻人频繁外出和社交,原本居家不出的儿童也开始到社区公园玩耍,参加各类课外班;约束卫生防疫的规定成了一纸空文,让年轻的感染者急速增加。

一年前,印度为抗新冠而大封城,结果造成经济萧条、贸易萎缩、失业率增高和通货膨胀。而今的松懈,又使印度的单日感染者人数继美国之后又一个“日破十万”的国家。更糟的是,作为世界第3大疫苗生产国,印度却发现自己的疫苗没存货了。

印度获准在国内生产英国阿斯利康(AstraZeneca)疫苗,支持世卫组织“新冠肺炎疫苗实施计划”(COVAX)。但印度为满足国内疫苗需求,决定暂停出口阿斯利康疫苗。1月底到3月,印度出口了6400万剂新冠疫苗,而4月份仅出口120万剂。承诺在5月份前供应COVAX的1亿剂疫苗,到目前只交付不到五分之一的货。印度的“断供”让亟盼接种疫苗的贫困国家人民失望了,更让无数发展中国家感到震惊、无奈。

一周来,西方大国轮番访问印度,旨在加强“印太战略”合作。17日,印度单日新增病例260778人,死亡1495人;而西方人的援助在哪里呢?新德里确实是应该清醒了!

这几天家里弟弟又病了。他小时候犯过脑膜炎,因家庭经济困难没能让他得到及时有效的治疗,造成他智力低下,失去生活自理的能力。

病了他也无法用言语表达,在遇到身体某处有疼痛的时候,他会用手拍打自己的脸。

可能忍受疼痛吧,他额头直冒汗,脸色异常苍白,胖胖的身子也明显瘦了。坐在他身旁,望着他那那双无神的眼睛,变得苍白憔悴的脸孔,我的心顿时感到阵阵的酸楚,轻抚着他脸孔,泪水也止不住的往下掉落……

小时候的弟弟,脸孔白白胖胖,一双明亮大眼睛,长得漂亮可爱,家人说长大后像父亲一样英俊。

因家境差,父亲也没给他买玩具,可弟弟喜欢用锤子把钉子钉在木屐上,家里天天都会听到弟弟用钉子钉木屐发出的叮叮当当的声音,而父亲也总会带着一种包含期待的口气说,说不定将来能成为一名工程师呢!

那时候,常在清晨,我喜欢抱着或牵着他的小手在靠近家附近的那条小路散步,小路旁是一排排的稻田和一株株青绿树木,那时候车辆少,空气很新鲜。

偶而会见到卖surabi(用米粉和椰子肉混合烤成的)的妇女叫卖,那饼的香味扑鼻,弟弟目不转睛的望着那妇女带的篮子,我知道他想吃,可我手上没钱,没能买给他,很乖的他也不会哭闹。

才二岁多的他已懂事了,看到祖父出外回家,他马上跑到祖父房间拿了拖鞋,并牵着祖父的手让他坐在平时那张有靠背的椅子上,然后脱下祖父的鞋子给换上拖鞋,而祖父总是高兴的笑呵呵摸了摸弟弟的头并赞不绝口的说弟弟真聪明。

可谁又能预料一场不幸会降临到乖巧可爱的弟弟身上呢!还不到三岁的他,突然发烧,最初只给便药,因没好转,父亲带他去本埠普通科医生检查,只被诊断为普通感冒。

可服药后,弟弟的病情没见好反一天比一天更严重了,高烧持续不退,因头痛厉害吧,常用手掴打自己的脸,食欲极差,后来还常发生惊厥。

在父亲的好朋友资助下终于决定带他到万隆大医院检查。

记得带弟弟到万隆医院的前夕,当他从昏迷中醒过来时,父亲有问他围坐在床边的亲人们名字时,弟弟还能一一回答,阿公阿婆(祖父祖母)爸爸妈妈哥哥姐姐……

没料到这是弟弟最后一次能认出亲人。说了名字后他又陷入昏迷状态。

到了万隆医院,检查弟弟的那位儿科医生说,弟弟得的是脑膜炎,可惜来的太迟了,生命得以挽救,但因智力的丧失,他的一辈子会像傻孩般活着,完全失去生活自理的能力。

留院数月后,父亲大姐与我一起接他回牙律。在公

看到眼前有东西,他总伸手拿去往嘴里吞,他不懂这东西可不可以吃,所以为了弟弟的安全,我们放东西要格外的小心。

当一年又一年过去了,让我焦心的是,是因头痛发作吧,不仅会用手掴打自己的脸,他还用自己的头重重的撞到墙壁上。

病痛不断折磨着他,作为姐姐,我的心也会感到一种爱莫能助的痛苦。

后来也能看出他对音乐的爱好了,每当家里妹妹播放音乐时,总会看到他高兴的表情,我们也惊喜的看到了他有音乐的天赋,虽不能唱歌词,但他能哼出歌的调,甚至很高的音调也能准确的哼出来,如《在北京的金山上》、《东方红》、《大海航行靠舵手》等等。

也看出他像母亲一样对水果桔子有特别的爱好。妹妹去巴刹也会买桔子

## 弟弟生病的时候

牙律：萧娥

给他,而他在吃完桔子后,手还会伸出来表示想再吃吧。

而八十年代末近邻的一场失火,殃及我家及隔壁一华人家,家中财物毁于一旦,更不幸的是弟弟因受到大惊吓智力受到更严重的损害。

火灾后,我们一家搬进小巷里租的一间小房子。

多年后,兄弟姐妹合资买了街旁的一间房子,可智力受严重损害的他再也不会哼歌调了,更让人担心的是很难用药物控制的严重癫痫搬到新居后发作更频繁了。

大发作时,因跌倒头常出血,几次因大出血没法止,只能请医护人员在打催眠针后把伤口包扎。

脑炎后遗症造成的病症,时间会持续较长的时间,他病症大发作时全身抽搐厉害,角弓反张,口不停的惊叫,看到他脸上露出的痛苦的表情,我的心也像被针扎样的疼痛。

如今家里经济比过去好多了,能请佣人帮忙照顾他,我们可以不像过去那么忙碌了,但因他的病带给心里的焦虑和担心却是没法抹去的。

刘皓怡 王羲之  
书法作品 兰亭序  
岁在辛丑季春,新冠疫情影响,闲居印尼寓所,无以为遣,抄录王羲之兰亭序,不计工拙,稍舒胸中抑郁。

永和九年歲在癸丑暮春之初  
會于會稽山陰之蘭亭脩禊事  
也羣賢畢至少長咸集此地有  
崇山峻嶺茂林脩竹又有清流  
激湍映帶左右引以為流觴曲  
水列坐其次雖無絲竹管弦之  
盛一觴一詠亦足以暢敘幽情  
是日也天朗氣清惠風和暢仰  
觀宇宙之大俯察品類之盛所  
以遊目騁懷足以極視聽之娛  
信可樂也夫人之相與俯仰一  
世或取諸懷抱悟言一室之內  
或因寄所託放浪形骸之外雖  
趣舍萬殊靜躁不同當其欣於  
所遇暫得於己快然自足不知  
老之將至及其所之既倦情隨  
事遷感慨係之矣向之所欣俛  
仰之間以為陳迹猶不能不以  
之興懷況脩短隨化終期於盡  
每覽昔人興感之由若合一契  
未嘗不臨文嗟悼不能喻之於  
懷固知一死生為虛誕齊彭殤  
為妄作後之視今亦猶今之視  
昔悲夫故列敘時人錄其所述  
雖世殊事異所以興懷其致一  
也後之覽者亦將有感於斯文

歲在辛丑季春新冠疫情影响,闲居印尼寓所,无以为遣,抄录王羲之兰亭序,不计工拙,稍舒胸中抑郁。 刘皓怡